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     TRƯỜNG TH TRẦN PHÚ
Số :   /KH-THTP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc
Ea TLing, ngày 09 tháng 05 năm 2020


 
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2020) và
 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020)
 -------------

 

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 của Hội đồng Đội huyện CưJut
Căn cứ vào chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 của liên Đội về việc triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2020) và 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020) 

I/- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
 - Khơi dậy trong thiếu nhi niềm tự hào và truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh qua 79 năm cống hiến và trưởng thành, đồng thời nhằm lập thành tích chào mừng kỷ niệm 130 năm ngày sinh của Bác Hồ kính yêu, người đã có công sáng lập, lãnh đạo và rèn luyện tổ chức Đội; từ đó tạo ra niềm tin, sự đoàn kết thống nhất, nâng cao vai trò, trách nhiệm của lớp măng non đất nước trong thời kỳ mới.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua sôi nổi góp phần giáo dục, rèn luyện đội viên và nâng cao chất lượng hoạt động Đội tại liên Đội
- Các hoạt động kỷ niệm phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tế tại trường. Thông qua các hoạt động nhằm tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự quan tâm phối hợp của các cấp chính quyền, đoàn thể, lực lượng xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

II/- NỘI DUNG:
1/- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang 79 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh.
 - Tập trung tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức về chặng đường 79 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh và truyền thống tốt đẹp của thiếu nhi Việt Nam; tuyên truyền về những tấm gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu các thời kỳ. Tổ chức sưu tầm các loại tài liệu tuyên truyền, định hướng nội dung sinh hoạt Chi đội với chủ đề “79 mùa hoa Đội ta lớn lên cùng đất nước”.

- Tổ chức xem phim tư liệu về quá trình hình thành và phát triển của Đội, thi tìm hiểu. Phát động đông đảo đội viên, thiếu nhi tham gia các cuộc thi tìm hiểu 79 năm lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh…tạo không khí vui tươi, sôi nổi của thiếu nhi.
Khối 5 : Ngày 13/5/2020

Khối 4 : Ngày 14/5/2020

Khối 3 : Ngày 15/5/2020
 - Tổ chức kết nạp Đội cho Đội viên dự bị khối 3 đủ tiêu chuẩn (Thực hiện theo từng lớp)
2/- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020)
 
 Giáo dục thiếu nhi niềm tự hào, lòng kính yêu Bác Hồ, thi đua học tập và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên và nhi đồng. Tạo điều kiện để thiếu nhi tìm hiểu về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đặc biệt là tình cảm của Bác Hồ dành cho thiếu nhi.

 Khích lệ các em thiếu nhi học tập và làm theo những lời dạy của Bác Hồ bằng những hành động, việc làm cụ thể để các em phấn đấu rèn luyện, học tập mai sau trở thành những chủ nhân có đức, có tài, góp sức xây dựng Đất nước giàu đẹp, văn minh.

Tổ chức các  hoạt động thiết thực, hiệu quả, hình thức sinh động, hiện đại, thu hút sự quan tâm của đông đảo đội viên, thiếu niên, nhi đồng.
+ Thi vẽ tranh “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”

+ Xem phim tư liệu về thân thế, sự nghiệp của Bác. Thi tìm hiểu

+ Trồng mới bồn hoa, cây cảnh, chăm sóc công trình măng non mừng sinh nhật Bác.
Trên đây, là kế hoạch tổ chức kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2014) và 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2020). Đề nghị các chi  Đội, lớp nhi đồng nghiêm túc thực hiện.
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